

前三季度辽宁GDP同比增长5.4% 地区生产总值18012.4亿元

城镇居民人均可支配收入28052元

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端记者董丽娜报道 10月31日,记者从辽宁省统计局获悉,今年前三季度,辽宁地区生产总值18012.4亿元,按可比价格计算,同比增长5.4%。

前三季度,规模以上工业生产较快增长。全省规模以上工业增加值同比增长9.7%,继续保持在全国第3位。在41个工业行业中,有30个行业增加值保持同比增长,

增长面达73.2%。规模以上工业企业主营业务收入19140.6亿元,增长17.1%;实现利税2247.7亿元,增长26.2%,其中利润1150.8亿元,增长54.3%。

全省固定资产投资同比增长4.8%。其中民间投资增长8.8%,外商及港澳台商投资增长19.2%。房地产开发投资增长10.9%,增速比上半年回落4.6个百分点。

全省城镇常住居民人均可支配收入28052元,同比增长6.8%,扣除价格因素,实际增长3.8%,增速分别比上半年提高0.2个和0.3个百分点;农村常住居民人均可支配收入11852元,增长7.2%,扣除价格因素,实际增长4.9%。

外贸进出口增速提高。前三季度,全省进出口总额5491.4亿元,同比增长9%,增速比上半年提高3.0个百分点。其中,出口总额2378.7亿元,增长5.3%,增速提高1.6个百分点;进口总额3112.7亿元,增长12.0%,增速提高4.2个百分点。

规模以上工业增加值

同比增长9.7% 全国第三

从经济类型看:规模以上国有控股企业工业增长8.6%,私营企业增长9.9%,股份制企业增长9.3%,外商及港澳台商投资企业增长11.3%。

从支柱产业看:规模以上装备制造业增长10.9%;石化工业增长13.8%,增速比上半年提高1.6个百分点;冶金工业增长6.0%;农产品加工业增长4.9%。

服务业增速

全省零售额10119.5亿元 增长9.2%

批发业销售额18798.6亿元,增长11.3%,增速比上半年提高0.2个百分点。

零售业销售额10119.5亿元,增长9.2%。

住宿业营业额180.6亿元,增长7.8%。

餐饮业营业额1553.1亿元,增长11.2%。

本外币存款余额57611.3亿元 增7%

截至9月末,金融机构(含外资)本外币各项贷款余额44565.8亿元,同比增长9.0%,增速提高1.6个百分点;金融机构(含外资)本外币各项存款余额57611.3亿元,增长7.0%。

从邮电业看,邮政业务总量115.3亿元,增长27.6%;电信业务总量1206.2亿元,增长1.1倍,增速提高3.6个百分点。

前三季度辽宁统计数据

高技术等行业

新能源汽车产量增长5.8倍

■全省规模以上高技术制造业增加值同比增长16.9%。

■新能源汽车产量增长5.8倍,城市轨道车辆产量增长42.8%,光缆产量增长27.4%,工业机器人产量增长17.7%。

■高新技术产品出口325.3亿元,增长23.1%,其中电子技术产品出口176.6亿元,增长76.3%。

财政情况

一般公共预算收入同比增长10%

■全省一般公共预算收入2019.7亿元,同比增长10%,其中税收收入1530.6亿元,增长10.6%。

■全省一般公共预算支出3573.6亿元,增长5.1%,其中,社会保障和就业支出1146.4亿元,增长6.5%;医疗卫生与计划生育支出247.5亿元,增长5.5%;住房保障支出91.7亿元,增长12.1%;科学技术支出51.7亿元,增长61.4%。

固定资产投资

同比增长4.8% 民间投资增长8.8%

从经济类型看:民间投资增长8.8%,外商及港澳台商投资增长19.2%。

从三次产业看:第一产业投资下降2.0%;第二产业投资增长13.9%,其中制造业投资增长24.6%;第三产业投资增长0.4%,其中房地产开发投资增长10.9%,增速比上半年回落4.6个百分点。

从高技术制造业投资看:增长6.6%。其中,航空、航天器及设备制造业投资增长29.7%,计算机及办公设备制造业投资增长2.1倍。

我省地震预警系统预计2022年试运行

本报讯 辽沈晚报、聊沈客户端

主任记者经森报道 我省地震重点监视防御区内的学校、医院和人员密集场所应安装地震预警信息接收装置。

省政府新闻办10月31日召开新闻发布会,省地震局、省政府法制办表示,《辽宁省地震预警管理办法》(以下简称办法)今起施行,这是我省第二部规范防震减灾工作的省政府规章,也将是全国第四个完成

地震预警立法工作的省份。

中小学已设立168个地震预警信息发布终端

地震预警不同于地震预报,是在地震发生后,利用地震波与电波之间的时间差,在地震波到达之前将地震信息传递到可能遭受破坏的地区,使其有几秒至数十秒的逃生时间和避险处置时间。

省地震局介绍,辽宁地处全国四个重点预警区之一的华北预警区,于2018年6月正式启动建设,拟在全省新建包括31个基准站、40个基本站、830个一般站、1个预警中心和168个接收发布终端的地震预警系统。

根据有关要求,我省在部分中小学校安装了地震烈度仪,并设立了168个地震预警信息发布终端。如遇有破坏性地震发生,及时发布地震预警信号,便于中小学校有效地组织学生应急避险逃生。

擅自发布地震预警最高罚3万 严重者追究刑事责任

方面,省政府法制办副巡视员齐延春介绍,办法规定,地震预警信息由省人民政府授权省地震工作主管部门组织发布。其他任何单位和个人,不得以任何形式向社会发布地震预警信息。对于擅自向社会发布地震预警信息的,最高处以3万元罚款;构成犯罪的,依法追究刑事责任。

预估地震烈度超过6度系统将发布预警信息

我省规定,当地震发生后,某地区预估地震烈度达到6度以上时,系统将会向该区域发布地震预警信息。地震预警信息主要包括发震时间、震中、震级、地震波预计到达时间和预估地震烈度等要素。地震波预计到达时间表示还有多少逃生

时间或是应急处置时间。

重点监视防御区的学校、医院等须安装地震预警接收装置

办法规定,地震预警系统建设和运行管理应当纳入防震减灾规划。考虑到社会公共安全,地震重点监视防御区的学校、医院和人员密集场所,省内重大建设工程和可能发生严重次生灾害的建设工程必须安装地震预警信息接收装置。

地震重点监视防御区的学校、医院、车站、机场、体育场馆、影剧院、商业中心等人员密集场所应当制定地震预警应急预案,建立地震预警应急处置机制,定期开展应急演练,在接收到地震预警信息后,立即采取相应避险措施。

